



指导教师: 胡新林

中学语文高级教师  
山西省“国培”下乡专家  
太原市骨干教师  
太原市双高学科带头人  
太原市教学名师

## 这些亮色

初135班 白振鑫

总想寻求那一抹亮色,那一抹亮色到底是什么?是一道流星划过天空闪烁的光吗?还是萤火虫在森林中忽闪的影子,又或是天空中眨眼的星星?我不知道。

天色未亮,少年忍着睡意,笔尖的摩擦声不断,少顷,一抹阳光穿破了薄雾,照在少年的书桌上。原来,那一抹亮色,是照亮拼搏之路的阳光。

天台上。男人感叹着命运的不公,也责怪着自己的无能。他俯瞰着人来人往的街道,闭上了眼睛:“都结束吧!”这时,一阵铃声响起,手机屏幕上分明写着“女儿”两字,他的眼前浮现出女儿活泼可爱的神情,耳畔响起她那奶声奶气的声音。他流泪了,幸未迈出的步子又退了回去。原来,那一抹亮色,是家人微笑的脸庞。

大街上。少年玩着手机,不顾绿色的交通灯已转成红色。直到刺耳的鸣笛声响起,一抹绿色从他眼前闪过,把他推离险境。少年瘫坐在旁边,军徽反射的那一抹亮色照进了他眼中,从军之心在敬意中发芽。原来那一抹亮色,是使人立志的决心。

拨开云雾,我终于明白,那一抹亮色,原来就是能让我们面对未知命运和改变自身的力量啊!

**点评:**本文构思新颖,亮色是一种家的温暖和对家人的责任感,是理想与志向召唤的神圣感,这些亮色共同汇聚成了让我们面对未知人生和改变自身的力量,值得品读。

## 灯儿

初134班 崔轩轩

吹灭读书灯,一身都是月。——题记

那一抹亮色,是春天的第一抹绿;那一抹亮色,是傍晚时最后一抹红;那一抹亮色,是夜空中星星点点的光。

鸡鸣三声,晓雾初歇。

深秋的黎明,夜色尚未褪尽,薄雾爬上树梢。那一抹灯光,照亮少年们奋发的梦想;那阵阵书声,传递少年们求知的希望。

诗词歌赋道不完少年们的勤奋努力;笔墨纸砚写不尽少年们的辛苦付出;加减乘除算不出少年们的坚持奋进……那一抹亮色,照亮少年前行的路。

落日余晖,残阳如血。

日落西山。暮色像一层薄纱笼罩在学校的上空,这是一个唯美而又静谧的黄昏。放学了,少年们三三两两地走出校园。

暮色四合,月光如水。

灯光下,少年们埋头看着今天讲的习题,苦苦思索,偶尔也抬起头来,望望窗外的街灯,展望似乎还很遥远的未来。那一抹亮色,是灯儿,还有少年勤奋努力的背影。

恰同学少年,风华正茂,书生意气,挥洒青春。当黄昏降临,没有烟火,没有尘埃,只有那一抹亮色,那是光和希望。

**点评:**文章用蒙太奇手法,写了少年一天的读书经历,没有颓废没有沮丧没有失落,通篇充满了积极向上的力量,那盏灯儿照亮了少年前行的路,也必将照亮少年今后人生的路。

## 那一抹亮色

太原市第六十三中学校初一134、135班好作文选登

## 汇聚最美色彩

初134班 王梦晗

总有一些颜色,在我心中闪亮。

2022年10月31日,梦天实验舱在文昌航天发射场成功发射。那天蓝白的影子呼啸着,飞出大气层,飞向浩瀚无边的宇宙。它是中国智慧的体现,是中国科技自立自强的缩影,更是中国繁荣发展的成果。这飞向空中的影子,有一抹亮色——天蓝白。

2021年10月1日,祖国母亲的生日。国旗护卫队迈着有力的步伐,在一片橘红的霞光中升起了五星红旗。战争时期,他们在硝烟中奋勇杀敌;和

平年代,他们守护着自己的祖国;他们在地震、洪水等灾难来临时奔赴救灾前线;他们用自己的身躯捍卫着祖国和人民的安全。那挺拔的身躯,有一抹亮色——军绿色。

2020年1月26日,新冠病毒在武汉肆虐。一时间,四面八方的医护人员赶去支援,人们给穿着白色防护服的医护人员起了个可爱的名字,叫做“大白”。他们不畏艰险,日夜坚守在抗击疫情的最前线,争分夺秒地抢救着病人。被口罩勒到深痕的脸颊,被汗水浸到泛白的双手,被防护服包裹

束缚着的身躯……这忙碌的白色背影,有一抹亮色——天使白。

那抹尖端科技的天蓝白,展示祖国的强大;那抹英勇无畏的军绿色,保护祖国的山河;那抹坚守岗位的天使白,和病毒抗争,守护人民的健康。这一抹抹的亮色,最终汇聚成了那抹最美的色彩——中国红。

**点评:**文章立意新颖,构思精巧,选择“天蓝白”“军绿色”“天使白”三种颜色,最终汇成“中国红”,值得品味。

## 曙光

初134班 李陈浠

有些事不是看到希望才去坚持,而是因为坚持才会看到希望。——题记

受朋友所托,去寻他讲述的故事中,那一抹亮色。

土地干旱,黄沙漫天,这是多年前的塞罕坝。在这里有一群年轻人,日复一日地播种着绿色。54年后,沉睡的森林终于崛起,干涸的溪流继续奔腾,生机勃勃的景象映照着塞罕坝人半个多世纪的坚守。他们的坚持镌刻到每一株树木之上,融于每一寸土壤之中,这是独属于塞罕坝人的奖章。

云雾缭绕,险崖峭壁。可

黄大发却不怕艰险,高举锄头,绝壁凿渠。为了村中百姓,他立下了“水过不去拿命来铺”的誓言。三十六载岁月已逝,他一直为梦想坚持,僵直了手指,沧桑了面孔,初心不变,待最后一锤凿下,泉水顺渠而下。这是他一点一点凿出的“大发渠”。渠已凿成,长约万米,惟黄大发之恒心,与之同齐。

山路崎岖,贫困滇西。张桂梅校长为贫困女孩点燃梦想,重拾希望。她用自己的心血唤醒了千千万万个灵魂的奋发,她用自己佝偻瘦弱的肩头,挑起了偏远山区女孩的读书

梦。多年的执着坚守,照亮无数学子追梦路,她是深山教育的燃灯者。

我终于找到那抹亮色了,它早已点亮了无数人的心,照亮了无数人前进的道路,原来它就是坚持啊!

或许,成大事者不在于力量的大小,而是在于他能够持之以恒。

**点评:**本文选择了“土地干旱,黄沙漫天”“云雾缭绕,险崖峭壁”“山路崎岖,贫困滇西”三个画面,让人在平凡的生活中看到了希望,也看到了坚持的意义,构思精巧。

## 那一树洁白

初134班 丰千尧

正值生机盎然的春天,可一切的美好被即将到来的升学打乱。回到家后,背负着父母的唠叨与期盼,我变得更加沉默。总喜欢去小区的那条小道走走,那条小道鲜有人走,可对我来说却充满活力。

沿着蜿蜒小道前行,路面很窄,因为疏于修剪,绿树就那么自由生长着;嫩草也就那么恣意地向上蹿着;太阳也就那么肆意地照耀着,为小道增添了几分参差错落的美。踏着夕阳漫步向前,心中的烦闷也消散了不少,就在这时,那一树一树的洁白犹如一抹亮色,撞进了我的心里。

每一棵树都开满了洁白的花,它们簇拥在一起,无序却很整齐。每朵花都温润而饱满,花瓣层层叠叠,紧密地排列着。花香丝丝悠悠地钻进我的鼻子,淡淡的,很舒服。它们并不艳丽,也不张扬,白色的花瓣舒展地张开,似乎在积极地回报大地的恩泽。

一树树洁白的山茶花纯活动人,

让我生出无限欢喜,好似在这沉闷的日子里,有了些期冀,有了些盼头。从此,每天放学后,我都要绕路去看那树花朵,看见它,内心的烦恼就会一扫而空。那一树白花,就这样在我心中生了根,发了芽。

一段时间后,当我再去探访时,猛然发现,一树树洁白的花已所剩无几,我伸手上前,它们一片一片,缓慢地落到地上,仿佛以最得体的方式退场,美得令人感动。

春天过了,山茶花谢了,而我已不再迷茫。

那一树一树洁白的花开,在我心头盈盈生喜,成为我人生中不可泯灭的一抹亮色。

**点评:**大自然的一草一木都会给我们带来启迪和思考,作者从一树树的山茶花中看到了希望,获得了力量,好似林徽因笔下“是爱,是暖,是希望,是人间的四月天”。

